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北陸・甲信越

地域の雇用と経済状況 ※地域一覧は、127頁以降に掲載

総数 第１次産業 第２次産業 第３次産業 有効求人数
有効求人

倍率

全　国 127,094,745 58,919,036 2,221,699 13,920,834 39,614,567 2,780,227 1.61 2.4

新　潟 2,304,264 1,140,840 65,717 323,075 728,878 57,222 1.70 2.1

富　山 1,066,328 538,839 17,599 178,261 334,575 28,305 1.96 1.8

石　川 1,154,008 572,661 17,289 156,786 375,106 31,071 1.99 1.3

福　井 786,740 399,169 14,826 122,602 254,676 20,601 2.07 1.4

山　梨 834,930 408,814 29,367 113,674 257,263 18,244 1.47 2.0

長　野 2,098,804 1,069,860 96,899 304,510 643,203 52,977 1.69 1.7

北陸・甲信越・計 8,245,074 4,130,183 241,697 1,198,908 2,593,701 208,420 1.81 1.7

都道府県
国勢調査

人口
（2015年）

産業別就業人口（2015年） 求人状況（2018年）

完全失業率
（2018年）

※事業所数・企業等数の地域計は地域平均を100、各都道府県は全国平均を100として指数化

総数
（2016年）

指数
総数

（2016年）
指数

実額（円）
※地域別は
単純平均

指数
（東京を100）

全　国 5,578,975 － 3,856,457 － 786 2,609,148 206,700 95.9

新　潟 114,895 96.8 83,233 101.4 20 26,543 193,900 90.0

富　山 52,660 44.4 38,142 46.5 5 10,561 201,800 93.6

石　川 61,301 51.6 44,201 53.9 13 26,624 196,300 91.1

福　井 42,443 35.8 32,185 39.2 6 9,922 199,500 92.6

山　梨 43,173 36.4 33,065 40.3 7 16,047 201,000 93.3

長　野 107,916 90.9 78,822 96.1 10 15,911 198,200 92.0

北陸・甲信越・計 422,388 83.3 309,648 88.3 61 105,608 198,450 92.1

初任給（2018年）
大学数

※短大を除く
（2019年）

都道府県

事業所数 企業等数
大学生

［学部学生数］
（2019年）
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6-1 各地域の傾向・就職活動で掛かった費用・出身高校所在地 北陸・甲信越

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

■ 就職活動で掛かった費用（「0円」を除いた平均金額）

大学キャンパス所在地が【北陸・甲信越】である学生の、出身地・就職先

分布を見ると、「①地域出身・地域内就職者」が5割後半で多く、次いで

「④地域以外出身・地域以外就職者」が2割半ばで、北陸・甲信越出身者

（①＋②）のうち、8割が「北陸・甲信越」となっている。北陸・甲信越以

外の就職先は、「首都圏」「東海」が多い。

北陸・甲信越出身者における地元の就職意向は、就職活動開始前・後とも

に「働きたい・計」が6割強で、その理由としては、「地元に貢献したいと

思うようになったから」「地元に恩返しをするのが夢だから」といった地元

への貢献などが見られる。

地元で就職することへの不安度は、就職活動開始前は「不安なかった/な

い・計」が4割強であるが、開始後は3割後半にやや低下している。不安がな

かった理由としては、「頼れる人がたくさんいるため」「地元であれば気候

や土地柄なども分かり、安心して働ける気がする」などが見られる。

北陸・甲信越以外出身者に、【北陸・甲信越】での就職意向を聞いたとこ

ろ、「働きたくない・計」が5割半ばで、その理由としては、「気候が体に

あわないと感じるため」「天候に左右されたり、スーパーなどの商業施設も

近くにないため過ごしにくい」などが見られる。

北陸・甲信越出身者における地元への愛着は、「愛着あり・計」が8割近

くを占める。地元に愛着がある理由は、「知っている場所が多いから」「地

元の友達や雰囲気が好きだから」などが見られる。

地元に対しての愛着度と就職意向を見ると、愛着がある人は、就職活動開

始前・後ともに「働きたい・計」が6割後半となっている。

計
①地域出身・

地域内就職者

②地域出身・

地域以外就職者

③地域以外出身・

地域内就職者

④地域以外出身・

地域以外就職者

全　国 76,883円 63,047円 110,588円 85,072円 94,298円 

「0円」の比率 2.6%  3.4%  0.9%  2.6%  1.3%  

北陸・甲信越 58,611円 47,896円 83,125円 22,001円 74,845円 

「0円」の比率 1.6%  2.9%   -   -   -  

◇参考）就職先地域から見た出身地・出身高校所在地状況

就職地域

出身地域

高校所在地域 北陸・甲信越
北陸・甲信越

以外
北陸・甲信越

北陸・甲信越

以外
北陸・甲信越

北陸・甲信越

以外
北陸・甲信越

北陸・甲信越

以外

構成比（％） 56.3 0.8 - 4.0 13.5 - 0.8 24.6

ｎ （71） （1） - （5） （17） - （1） （31）

北陸・甲信越 北陸・甲信越以外

北陸・甲信越 北陸・甲信越以外 北陸・甲信越 北陸・甲信越以外
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6-2 各地域の就職先分布 北陸・甲信越

■ 出身地・就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

■ 大学キャンパス所在地から見た就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

■ 出身地・就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

■ 大学キャンパス所在地から見た就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

【参考） 2019年卒】

（％）

n

地域内・

計

地域以外・

計

(126) 61.1 38.9

新潟県 *(33) 66.7 33.3

富山県 *(6) 33.3 66.7

石川県 *(43) 41.9 58.1

福井県 *(9) 66.7 33.3

山梨県 *(15) 13.3 86.7

長野県 *(20) 55.0 45.0

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※地域内・計：「①地域出身・地域内就職者」+「③地域以外出身・地域内就職者」

「所在地」：大学キャンパス所在地 ※地域以外・計：「②地域出身・地域以外就職者」+「④地域以外出身・地域以外就職者」

④地域以外出身・

地域以外就職者

所在地全体

所

在

地

①地域出身・

地域内就職者

②地域出身・

地域以外就職者

③地域以外出身・

地域内就職者

57.1

66.7

32.6

55.6

13.3

40.0

13.5

3.0

14.0

11.1

20.0

15.0

4.0

33.3

9.3

11.1

15.0

25.4

30.3

66.7

44.2

22.2

66.7

30.0

（％）

n

地域内・

計

地域以外・

計

(155) 59.4 40.6

新潟県 *(44) 50.0 50.0

富山県 *(18) 55.6 44.4

石川県 *(37) 35.1 64.9

福井県 *(16) 56.3 43.8

山梨県 *(13) 23.1 76.9

長野県 *(27) 51.9 48.1

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※地域内・計：「①地域出身・地域内就職者」+「③地域以外出身・地域内就職者」

「所在地」：大学キャンパス所在地 ※地域以外・計：「②地域出身・地域以外就職者」+「④地域以外出身・地域以外就職者」

④地域以外出身・

地域以外就職者

所在地全体

所

在

地

①地域出身・

地域内就職者

②地域出身・

地域以外就職者

③地域以外出身・

地域内就職者

52.9

43.2

44.4

32.4

56.3

15.4

44.4

19.4

15.9

5.6

24.3

12.5

23.1

22.2

6.5

6.8

11.1

2.7

7.7

7.4

21.3

34.1

38.9

40.5

31.3

53.8

25.9

（％）

北海道 東北 北関東 首都圏
北陸・

甲信越
東海 京阪神 近畿 中国 四国 九州 海外

（n=126）

0.8 3.2 2.4 
16.7 

61.1 

11.1 
3.2 0.8 - - 0.8 -
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（％）

北海道 東北 北関東 首都圏
北陸・

甲信越
東海 京阪神 近畿 中国 四国 九州 海外

（n=155）

0.6 3.9 0.6 

19.4 

59.4 

9.0 5.2 1.3 0.6 - - -
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6-3 各地域の地元就職意向 北陸・甲信越

■ 地域出身者における地元就職意向 （大学生・就職先確定者/単一回答） ※北陸・甲信越出身者ベース

＜地元で働きたい理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

＜ 地元で働きたくない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 地元に貢献したいと思うようになったから。

（新潟県・文系）

○ 地元での暮らしを続けたいから。 （新潟県・文系）

○ 家族や地元の友達との交流を今後も大事にしたいため。

（新潟県・文系）

○ 地元に恩返しをするのが夢だから。 （石川県・文系）

○ 実家から離れるのが不安。 （石川県・文系）

○ 地元で貢献したいから。 （石川県・理系）

○ 実家から通いやすい就職先であると楽であるから。

（石川県・理系）

○ 自分がしたい仕事ができるからです。 （福井県・文系）

○ 家族の支えがあるから。 （福井県・文系）

○ 地元なら自分の知っている場所なので、安心するから。

（福井県・理系）

○ 地元を活性化したいから。 （山梨県・理系）

○ 地元に貢献したい。実家に近いところで働きたい。

（山梨県・理系）

○ 地元が好きだから貢献したいと思った。 （長野県・文系）

○ 地元が好きで、地元でずっと暮らしたいし貢献したいと

思ったから。 （長野県・文系）

○ 大学は地元を離れていたが、地元に帰ると安心感を感じ、

自分の育った地元で働いていきたいと思うようになったか

ら。 （長野県・文系）

○ 就活を通して地元への愛着がわいたから。

（長野県・文系）

○ 地元の方が何かと便利だから。道などが分かっていたり、

親に何かあったときに対応できるから。 （長野県・文系）

○ 一度若いうちに、都会に出てみたいと思ったから。転勤が

あるので、希望を出して、将来は地元に戻ってくることを

考えている。 （石川県・文系）

■ 北陸・甲信越出身者のコメント

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

○ 地元で働きたい企業がなかったから。 （福井県・文系）

○ 家族と離れて暮らしたいから。 （山梨県・理系）

※全体は地域単位、各都道府県は都道府県単位で分類しているため、全体と各地域の都道府県合計の構成比は一致しない。

（％）

就職

活動 n

働きたい・

計

開始前 (89) 61.8 18.0

開始後 (89) 61.8 13.5

開始前 *(23) 78.3 8.7

開始後 *(23) 69.6 8.7

開始前 *(0)

開始後 *(0)

開始前 *(20) 65.0 -

開始後 *(20) 60.0 10.0

開始前 *(6) 66.7 33.3

開始後 *(6) 50.0 33.3

開始前 *(5) 40.0 20.0

開始後 *(5) 40.0 40.0

開始前 *(11) 72.7 18.2

開始後 *(11) 72.7 9.1

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※働きたくない・計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

働きたくない・

計
働きたい

どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

北陸・甲信越

出身者 全体

北

陸

・

甲

信

越

出

身

者

新潟県

富山県

石川県

福井県

山梨県

長野県

43.8

41.6

56.5

47.8

30.0

40.0

66.7

50.0

40.0

20.0

45.5

54.5

18.0

20.2

21.7

21.7

35.0

20.0

20.0

27.3

18.2

20.2

24.7

13.0

21.7

35.0

30.0

16.7

40.0

20.0

9.1

18.2

9.0

7.9

4.3

4.3

10.0

16.7

20.0

20.0

9.1

9.0

5.6

4.3

4.3

33.3

16.7

20.0

9.1

9.1
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6-4 各地域の地元就職に対する不安度 北陸・甲信越

■ 地域出身者における地元就職への不安度 （大学生・就職先確定者/単一回答） ※北陸・甲信越出身者ベース

＜地元で働くことに不安はあった/ある理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

＜地元で働くことに不安はなかった/ない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 企業の選択肢が狭まる。 （石川県・文系）

○ 過疎化が進んでいるから。 （石川県・文系）

○ 田舎だから不便。 （石川県・理系）

○ 自分がやりたいことができない気がしたから。

（福井県・文系）

○ 田舎であるため都心と差があるから。 （山梨県・理系）

○ 外に出なくてもいいのかなという不安。 （長野県・文系）

○ 仕事や賃金水準が物足りない。 （長野県・文系）

○ 実家で安心して働けるから。 （新潟県・文系）

○ 頼れる人がたくさんいるため。 （新潟県・文系）

○ 慣れ親しんだ町だから。 （新潟県・文系）

○ 生まれ育った地なので。 （新潟県・文系）

○ 地元での生活に慣れているので、不安はない。

（石川県・文系）

○ 地元であれば気候や土地柄なども分かり、安心して働ける

気がする。 （石川県・理系）

○ 地元が好きで、地元で働きたいとずっと思っていたため。

（石川県・理系）

○ 知っている土地だから。 （石川県・理系）

○ 家族や友人が周りにいるから。 （福井県・文系）

○ もともと地元で働くことに賛成していたから。

（山梨県・理系）

○ 地元はとてもいいところだと感じているから。

（長野県・文系）

○ 実家から通える場所に勤務地があるため、何かあったとき

に相談できる人が近くにいることが心強いと思ったから。

（長野県・文系）

■ 北陸・甲信越出身者のコメント

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

※全体は地域単位、各都道府県は都道府県単位で分類しているため、全体と各地域の都道府県合計の構成比は一致しない。

（％）

就職

活動 n

不安あった

/ある・計

開始前 (89) 38.2 41.6

開始後 (89) 41.6 38.2

開始前 *(23) 17.4 60.9

開始後 *(23) 26.1 52.2

開始前 *(0)

開始後 *(0)

開始前 *(20) 30.0 45.0

開始後 *(20) 35.0 50.0

開始前 *(6) 66.7 33.3

開始後 *(6) 66.7 33.3

開始前 *(5) 60.0 -

開始後 *(5) 60.0 -

開始前 *(11) 36.4 45.5

開始後 *(11) 54.5 36.4

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※不安あった/ある・計：「（不安は）あった/ある」+「（不安は）多少あった/ある」

※不安なかった/ない・計：「（不安は）あまりなかった/あまりない」+「（不安は）全くなかった/全くない」

不安なかった

/ない・計

（不安は）

あった/ある

（不安は）

多少あった

/ある

どちらとも

いえない

（不安は）

あまりなかった

/あまりない

（不安は）

全くなかった

/全くない

北陸・甲信越

出身者 全体

北

陸

・

甲

信

越

出

身

者

新潟県

富山県

石川県

福井県

山梨県

長野県

21.3

21.3

8.7

8.7

5.0

5.0

66.7

66.7

40.0

40.0

27.3

36.4

16.9

20.2

8.7

17.4

25.0

30.0

20.0

20.0

9.1

18.2

20.2

20.2

21.7

21.7

25.0

15.0

40.0

40.0

18.2

9.1

15.7

14.6

13.0

13.0

20.0

20.0

16.7

16.7

27.3

18.2

25.8

23.6

47.8

39.1

25.0

30.0

16.7

16.7

18.2

18.2
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6-5 地域以外出身者の大学キャンパス所在地での就職意向 北陸・甲信越

＜大学キャンパス所在地で働きたくない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

■ 大学キャンパス所在地での就職意向 （大学生・就職先確定者/単一回答） ※北陸・甲信越以外出身者ベース

＜大学キャンパス所在地で働きたい理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 地元の方が過ごしやすいから。 （岐阜県・文系）

○ 気候が体にあわないと感じるため。 （愛知県・理系）

○ 天候に左右されたり、スーパーなどの商業施設も近くにな

いため過ごしにくい。 （三重県・理系）

○ 4年間通ったことである程度その土地のこともわかってお

り、地元でなければ大学のキャンパスがあるところで働く

のも良いなと思うから。 （愛知県・理系）

○ 今住んでいる地域が住みやすく、とても気に入っているか

ら。 （北海道・文系）

○ 馴染むことができたから。 （群馬県・理系）

■ 北陸・甲信越以外出身者のコメント

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

（％）

n

働きたい・

計

*(37) 18.9 54.1

東海 *(9) 22.2 66.7

東北 *(5) - 100.0

北関東 *(5) 20.0 40.0

京阪神 *(5) 20.0 60.0

その他地域 *(13) 23.1 30.8

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※各地域はn数の多い上位4地域を掲載 ※働きたくない・計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

どちらかというと

働きたくない
働きたくない 働きたくない・

計

北陸・甲信越以外出身者 全体

北

陸

・

甲

信

越

以

外

出

身

者

働きたい
どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

8.1

11.1

15.4

10.8

11.1

20.0

20.0

7.7

27.0

11.1

40.0

20.0

46.2

24.3

44.4

40.0

40.0

7.7

29.7

22.2

60.0

40.0

20.0

23.1
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6-6 地域以外出身者の大学キャンパス所在地での就職に対する不安度 北陸・甲信越

■ 大学キャンパス所在地での就職に対する不安度 （大学生・就職先確定者/単一回答）
※北陸・甲信越以外出身者ベース

＜大学キャンパス所在地で働くことに不安はあった/ある理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

＜大学キャンパス所在地で働くことに不安はなかった/ない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 就職活動開始後は少し現実が見えて、家族と会える時間が

減ることに不安を感じた。 （北海道・文系）

○ 一人暮らしになるから。 （岐阜県・文系）

○ 天候が悪い。 （岐阜県・理系）

○ 一生そこで働くかということを考えると悩んでしまうか

ら。 （愛知県・理系）

○ 4年間住んだ場所だから。 （北海道・文系）

○ 慣れることができたから。 （群馬県・理系）

■ 北陸・甲信越以外出身者のコメント

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

○ 人口も多く、いろんな企業があり特に不安はなかった。

（滋賀県・理系）

（％）

就職

活動 n

不安あった

/ある・計

開始前 *(37) 29.7 45.9

開始後 *(37) 32.4 43.2

開始前 *(9) 33.3 22.2

開始後 *(9) 44.4 11.1

開始前 *(5) - 80.0

開始後 *(5) - 80.0

開始前 *(5) - 80.0

開始後 *(5) - 80.0

開始前 *(5) 60.0 40.0

開始後 *(5) 40.0 40.0

開始前 *(13) 38.5 38.5

開始後 *(13) 46.2 38.5

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※不安あった/ある・計：「（不安は）あった/ある」+「（不安は）多少あった/ある」

※各地域はn数の多い上位4地域を掲載 ※不安なかった/ない・計：「（不安は）あまりなかった/あまりない」+「（不安は）全くなかった/全くない」

不安なかった

/ない・計

（不安は）

あった/ある

（不安は）

多少あった

/ある

どちらとも

いえない

（不安は）

あまりなかった

/あまりない

（不安は）

全くなかった

/全くない

北陸・甲信越以外

出身者 全体

北

陸

・

甲

信

越

以

外

出

身

者

東海

東北

北関東

京阪神

その他地域

13.5

16.2

11.1

22.2

20.0

20.0

23.1

23.1

16.2

16.2

22.2

22.2

40.0

20.0

15.4

23.1

24.3

24.3

44.4

44.4

20.0

20.0

20.0

20.0

20.0

23.1

15.4

18.9

16.2

11.1

20.0

20.0

40.0

40.0

20.0

20.0

15.4

15.4

27.0

27.0

11.1

11.1

60.0

60.0

40.0

40.0

20.0

20.0

23.1

23.1
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6-7 各地域の地元に対する愛着度 北陸・甲信越

■ 北陸・甲信越出身者における地元に対する愛着度 （大学生・就職先確定者/単一回答）

＜どちらともいえない理由＞

＜地元に愛着がない理由＞

○ 生まれ育った場所だから。思い出があるから。

（福井県・理系）

○ 生まれてから今まで生活してきた場所だから。

（山梨県・理系）

○ 地元の友達や雰囲気が好きだから。 （山梨県・理系）

○ 好きな場所だから。 （長野県・理系）

○ 過ごしやすい土地だから。 （長野県・理系）

○ 慣れ親しんでいるから。 （新潟県・文系）

○ 生まれ育った街だから。 （新潟県・文系）

○ 昔からの友達がいるから。 （石川県・文系）

○ 22年間住んでいるから。 （石川県・文系）

○ 知っている場所が多いから。 （石川県・理系）

○ 生まれてからずっと住んでいる場所だから。

（石川県・理系）

○ 家族が住んでいるから。 （福井県・文系）

○ 働きたい企業も少なく魅力もないから。 （福井県・文系）

○ 自慢できるところはないが、自分の性格には合う場所だと

思うから。 （石川県・文系）

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

＜地元に愛着がある理由＞

■ 地元への愛着に対する、北陸・甲信越出身者のコメント（自由回答） ※カッコ内は地元地域・文理別

（％）

n

愛着あり・

計

(89) 78.7 13.5

新潟県 *(23) 78.3 8.7

富山県 *(0)

石川県 *(20) 90.0 5.0

福井県 *(6) 83.3 16.7

山梨県 *(5) 100.0 -

長野県 *(11) 72.7 27.3

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※愛着あり・計：「ある」+「どちらかといえばある」

※愛着なし・計：「どちらかというとない」+「ない」

出

身

者

ある
どちらかと

いえばある

どちらとも

いえない

どちらかと

いうとない
ない 愛着なし・

計

北陸・甲信越出身者 全体 57.3

60.9

65.0

50.0

80.0

63.6

21.3

17.4

25.0

33.3

20.0

9.1

7.9

13.0

5.0

3.4

4.3

10.1

4.3

5.0

16.7

27.3

○ あまり好きではないから。 （福井県・理系）



（C）2020 Recruit Career Co., Ltd. All Rights Reserved -65-

就職みらい研究所 REPORT 「大学生の地域間移動に関するレポート 2020」
－大学キャンパス所在地から見る、就職予定先所在地までのパターン－

6-8 大学キャンパス所在地に対する愛着度 北陸・甲信越

■ 大学キャンパス所在地に対する愛着度 （大学生・就職先確定者/単一回答）

○ 大学が地元にあり、住み慣れているから。

（福井県・文系）

○ 生まれてからずっと生活していたから。 （山梨県・理系）

○ 地元で住み慣れているから。 （長野県・文系）

○ 4年過ごして好きになってきた。 （長野県・理系）

○ 生活した土地は愛着が出るから。 （富山県・文系）

○ よく知っている土地だから。 （富山県・理系）

○ 生まれてからずっと住んでいて、友達もたくさんいるか

ら。 （石川県・文系）

○ 自分の地元でもあるので愛着はある。 （石川県・理系）

＜愛着がない理由＞

○ 不便。 （山梨県・理系）○ 何もない県だから。 （福井県・文系）

＜どちらともいえない理由＞

○ 車で通いづらい。 （富山県・文系）

○ お世話になった方がいるから。 （滋賀県・理系）

○ 大学生としての生活を送り、様々な面で成長した街だか

ら。 （奈良県・理系）

○ 4年間暮らしてきたから、町並みは嫌いではない。

（愛媛県・文系）

○ 4年間住んだから。 （北海道・文系）

○ 数年間過ごして多くの人に会ったから。 （群馬県・理系）

○ バイト先でお世話になった人が多く、人情味を感じたか

ら。 （群馬県・理系）

○ 地元とは違った良さがあるから。 （愛知県・理系）

＜愛着がない理由＞

○ 冬に雪が降り通学が困難になったり、商業施設が近くにな

いため。 （三重県・理系）

○ 気候もアクセスも悪いから。 （茨城県・文系）

○ 気候があわないため。 （愛知県・理系）

＜どちらともいえない理由＞

○ 土地は好きだが知り合いが少ない。 （千葉県・理系）

○ 住みやすいが、寒暖差や風、雨など天候面で不満があるた

め。 （愛知県・理系）

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

＜愛着がある理由＞

■ 大学キャンパス所在地への愛着に対するコメント（自由回答） ※カッコ内は地元地域・文理別

□ 北陸・甲信越出身者

＜愛着がある理由＞

□ 北陸・甲信越以外出身者

（％）

n

愛着あり・

計

(126) 69.0 19.8

北陸・甲信越出身者 (89) 76.4 14.6

北陸・甲信越以外出身者 *(37) 51.4 32.4

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※愛着あり・計：「ある」+「どちらかといえばある」

※愛着なし・計：「どちらかというとない」+「ない」

出

身

ある
どちらかと

いえばある

どちらとも

いえない

どちらかと

いうとない
ない 愛着なし・

計

北陸・甲信越 全体 38.9

47.2

18.9

30.2

29.2

32.4

11.1

9.0

16.2

6.3

3.4

13.5

13.5

11.2

18.9

○ いい町だとは思うが、少し不便なところもあるから。

（兵庫県・理系）
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6-9 地元および大学キャンパス所在地に対する愛着度と就職意向の関係 北陸・甲信越

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

■ 地元に対する愛着度と就職意向の関係 （大学生・就職先確定者/単一回答）

□ 北陸・甲信越出身者ベース

□ 北陸・甲信越以外出身者ベース

■ 大学キャンパス所在地に対する愛着度と就職意向の関係 （大学生・就職先確定者/単一回答）

（％）

就職

活動 n

働きたい・

計

開始前 (89) 61.8 18.0

開始後 (89) 61.8 13.5

開始前 (70) 67.1 12.9

開始後 (70) 68.6 10.0

開始前 *(12) 41.7 50.0

開始後 *(12) 33.3 41.7

開始前 *(7) 42.9 14.3

開始後 *(7) 42.9 -

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※ 働きたくない・ 計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

北陸・甲信越

出身者 全体

愛着あり

どちらとも

いえない

愛着なし

愛

着

度

 働きたくない・

 計
働きたい

どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

43.8

41.6

48.6

48.6

25.0

16.7

28.6

14.3

18.0

20.2

18.6

20.0

16.7

16.7

14.3

28.6

20.2

24.7

20.0

21.4

8.3

25.0

42.9

57.1

9.0

7.9

5.7

8.6

25.0

8.3

14.3

9.0

5.6

7.1

1.4

25.0

33.3

（％）

n

働きたい・

計

*(37) 18.9 54.1

愛着あり *(19) 31.6 21.1

愛着なし *(12) 8.3 91.7

どちらともいえない *(6) - 83.3

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※ 働きたくない・ 計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

北陸・甲信越以外出身者 全体

愛

着

度

働きたい
どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない  働きたくない・

 計

8.1

15.8

10.8

15.8

8.3

27.0

47.4

16.7

24.3

10.5

33.3

50.0

29.7

10.5

58.3

33.3




